

杆上千滴汗, 点亮万家灯

记37℃高温 15m以上高空作业的供电人

邵翠 蒋哲峰

第14号台风“摩羯”登陆浙江,给位于浙江西部的淳安带来了持续高温预警后的一点点凉爽。百姓生活水平的提高,乡村振兴的推进,民宿经济的快速发展,持续高温伴随而来的持续增长的用电量,让国网浙江淳安县供电公司,在这个还没结束的夏伏天,比往年更为忙碌。

据不完全统计,今年以来,国网浙江淳安县供电公司6个乡镇供电所,先后完成增容配变布点139台,累计增容62755千伏安,让广大村民和前来避暑的游客们,在乡村一同享受抱着本地瓜吹空调的闲情逸致。

8月6日-10日,是台风“摩羯”登陆前的最后一周,也是这个夏天持续37℃高温的一周。8月9日,大市供电所供电服务班在连续7天的高温作业后,圆满完成了本季度大墅镇的配变增容工作,接到安全员“空调都转起来了”的电话,那一张张黝黑的脸上露出了欣慰的笑容。

据了解,大市供电所现有员工47人,主要负责大墅镇、枫树岭镇、安阳乡三个行政区域和里商乡许源片范围内64个行政村431个台区的电力供应、销售、日常维护与管理及客户服务工作。

今年1-7月份,大市所售电量达到3757万千瓦时,同比增长14.17%。迎峰度夏前,大市所提前做好周密部署,面对持续高温,应对措施得力,区域用电持续保持稳定。

供电所所长纪前说:“每年夏天都是供电所忙碌的高峰期,用电负荷增大,配变增容增多,用户故障频发,供电抢修上门服务跑不停。为提升服务,减少断电给百姓生活带来的不便,而今供电所一一严格控制停电作业时间,并确保在规定时间内完成工作任务,以最短的时间恢复正常供电。”

“偏远山区(山路50多公里)一小时,城镇20分钟”,这是大市供电所在公司规定基础上自我提升供电服务抢修值班的快速反应能力,定下的抢修抵达时间。所长助理汪锋捧来厚厚一沓《值班记录簿》,上面密密麻麻地记录着服务班每天的抢修工作。

“轻伤不下火线”,在供电服务班,也有一句话叫“高温不下电杆”。

“在这样的高温天,最难的不是线路抢修,而是顶着烈日爬上15-30米的电线杆,在高空连续几个小时进行组装横担、紧线等作业。”服务班汪师傅说,“太阳一晒,杆子温度在40℃以上,在杆顶我们要把十几道工序都做完了才下杆子,杆上时间长达4-5个小时。”

每根杆子需1-4个供电工人,跟着他们一起爬上杆子的除了工具袋、2斤装水壶、中暑药之外,还有至少2个重达100多斤的横担。

杆下的他们,汗水浸湿衣裳,开出一朵朵白色的花;杆上的他们,阳光穿透汗滴,折射出最美的剪影。这样的工作强度和工作难度或许我们难以想象,这样的酸甜苦辣我们或许难以体会。近日,本刊特前往大市供电所工作点,为他们拍下了烈日下的工作照,致敬这些为大家送清凉的供电人。

